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PHYSIQUE I Durée 45min

Interrogation écrite

Exercice 01 : (3pts)

La formule suivante est-elle valide dimensionnellement ? Faire une analyse dimensionnelle pour

confirmer ou rectifier.
v
F = mE
Ou F est une force, v est une vitesse et R une longueur.

Exercice 02 : (7pts)

|-
On considere, dans un repére orthonormé R (Oxyz), les deux vecteurs suivants :

V,=21—-j—2k; V,=31—4k
1- Calculer leurs modules.
2- Déterminer la composante du vecteur unitaire porté par le vecteur V.
3- Calculer le produit scalaire V;.V; et en déduire ’angle formé par ces deux vecteurs.

4- Calculer le produit vectoriel V; A V5.

- Calculer le gradient du champ scalaire suivant :

U(x,y,z) =2x*y z+ xyz
- Evaluer grad U au point M(1,—-1,2).




Corrigé

Exercice 1 ( 3.5pts ):

Homogénéité de la formule : 0.25 0.25 0.5

F =ma= [F] = [m][a] = MLT 2 ...

F= Fl= - = MT-1
7 = 1= T T-—@:’L?'
Cette loi n’est pas homogéne puisque (1) # (2 )yr———— m— 0.25
Rectification : 0.5 L—‘

Done. on peut écrire :

Ou v’ a la dimension d une vitesse.

Exercice (6.5pts) :

|_
1- Les modules

||‘71|| =22+ (-D2+(-2)2= 3 :! 0.75
||| = V32 + (92 =5

2- Vecteur unitaire

g A _2; 1. 25 4' 0.75
214 Vs Vs

3- Produit scalaire :

0.75

0.75

1[_";1.1[_";2 == 14

L’angle entre les deux vecteurs
V.V, 14
T T

Vel vl 15

0.75

cosa = a=2104°=0.367rad



4- Produit Vectoriel :

1.25
L S (S T e v
VoAV, =[r 21 _o|= o 4 1—|3 _4Jr+|3 U|k=41+2}+3k
3 0 —4
I. :! 0.5 :! 0.5
— . . aU_ aU_ aU3 . . .
gradlU =VU =—1+—]+—k = (dxyz + y2)i + 2x%z + xz)] + 2x%*y + xy)k

dx ay 0z

) 0.5
gradU(M) = gradU(1,—1,2) = —10i + 6] — 3k
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